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Az internet hatékony eszköze és platformja a mindennapi 

életünknek, azonban számtalan előnye, biztosított funkcionalitása és  

felhasználási lehetősége mellett komoly veszélyeket is a rejt 

önmagában. Ez nem az internet hibája, hanem sokkal inkább az 

emberi viselkedésé.

Bevezetés a csalások világába

Bűnözők mindig is léteztek és várhatóan mindig is lesznek, 

csak az a kérdés, hogy hol és milyen formában bukkannak  

fel. Általánosan elmondható, hogy ahol a tömeg, ott a veszély, 

amely a nagy számok törvényéhez köthető. Ők is emberek, akik 

igyekeznek a tevékenységüket optimalizálni, hogy minél kisebb  

energiabefektetés mellett minél nagyobb hatékonysággal tudják 

azt elvégezni. A csalók esetében ez azt jelenti, hogy igyekeznek  

minél nagyobb tömegeket elérni minél rövidebb idő alatt,  

a várható profit maximalizálása mellett. A globalizáció és az 

internet egyik együttes és legfőbb hatása, hogy gond nélkül,  

néhány másodperc alatt kontinensek közti több ezer kilométeres 

távolságokat tudunk eltüntetni társadalmi, politikai, gazdasági és 

technológiai értelemben is. 

Jelen dokumentum célja, hogy bemutassa a romantikus 
csalások legfőbb jellemzőit, jellegzetességeit, fajtáit, 

megelőzésére tanácsokat adjon és néhány esettanulmányt tárjon  

az olvasó elé.

Ezek összeségében vezettek oda az elmúlt évtizedekben, 

hogy a bűnözőknek kialakult egy új, online, úgynevezett  
kiberbűnözői rétege. Az online csalás típusoknak rengeteg formája  

és fajtája létezik, és idővel újak alakulnak ki. Ilyenek többek 

között a romantikus csalások, a kriptovaluta csalások, valamint az 

Mi is az a romantikus csalás?

A csalások olyan formája, amelyben romantikus szándékot 
színlelnek a csalók, hogy elnyerjék az áldozatok szimpátiáját, 
majd a jóindulatukat kihasználva rávegyék őket, hogy különböző 

hamis ürügyekkel pénzt küldjenek nekik.

Definíció



A csalás folyamata

A csalás létjogosultságát és a növekvő tendenciáját sajnálatos 

módon az adja, hogy nem vagyunk kellően tudatosak.  

Amennyiben képesek lennénk felismerni a csalókat és azok  

trükkjeit, rövid időn belül eltűnnének a közéletből, mert nem  

érné meg számukra a befektetett energia. 

A használt technikákban, történetekben és kisebb részletekben 

előfordulnak eltérések az egyes esetek között, de általánosan 

elmondható, hogy a következő főbb pontok az ilyen jellegű csalások 

mindegyikében megtalálhatók. 

A célcsoport kiválasztásának pszichológiai okai vannak, ugyanis 

megfigyelhető, hogy egy idősebb, egyedülálló hölgy esetén 

van a legnagyobb esély a magány érzésére, amely magában 

hordozza annak a veszélyét, hogy egy párkapcsolat reményében 

az átlagosnál óvatlanabb legyen. A csalók ilyenkor kihasználják 

azt a tulajdonságunkat is, hogy a racionalitás és a józan döntések 

meghozatala a háttérbe szorul, vagyis azt az állapotot, amikor az 

emberi szív dominál. 

Fontos megkülönböztetni a két nézőpontot: mi az objektív valóság és 

mit tapasztal ebből az áldozat:
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Az okozott károk több rétegűek lehetnek, mértékükben  

megoszlanak és egyes áldozatokra személyiségtől, valamint 

életkörülményektől és a csalás típusától függően másképpen 

hathatnak. 
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Következmények

Amint látható, a csalók célirányosan haladnak a legkisebb 
interakciótól kezdve a teljes kizsákmányolásig. Az áldozatoknak  

azt a legnehezebb fel- és beismerni, hogy néhány hónapnyi  

ismerkedés után ilyen történhet, a lehetőségét is kiakarják  

annak zárni, hogy velük ilyet valaki megtenne. Mivel nem látják, 

hogy a képernyő másik oldalán ki ül, létrehoznak önmagukban 

egy képzeletbeli személyt, akit felruháznak minden olyan  

külső- és belső tulajdonsággal, amit megismert az illetőről.  

Ezek az elképzelt személyek tűpontosan olyanok, amit a csalók 

láttatni akarnak az áldozatokkal. 

Az érzelmi vonzata

Az áldozatban komoly lelki sérüléseket képes okozni egy ilyen  

eset. Egy rosszul sikerült ismerkedés vagy párkapcsolat a legtöbb 

ember számára nehezen feldolgozható esemény, azonban az  

ilyen típusú történések a jellegüknél fogva fokozottan hatnak az 

emberekre. 

Az áldozatok igazságérzete, a megszégyenítés érzete, a kihasználás 

és kizsákmányolás felismerése mind hozzájárulnak ahhoz, hogy  

mély lelki sebek keletkezhetnek bennük. Elképzelhető, hogy valaki 

számára nem okoz nagy törést az eset, levonja a konzekvenciákat 

és beépíti az életébe, ismerkedési szokásaiba a tanulságokat,  

de nagyobb hányadban okoz az áldozatok körében komoly  

traumát egy ilyen esemény. Hosszú távú következménye lehet,  

hogy ezt követően sokkal nehezebben bízik meg az emberekben, 

nehezen nyit ismeretlenek felé és akár paranoiás reakciók is 

kialakulhatnak nála. 

A pénzügyi vonzata

A romantikus csalások legfőbb motivációja a pénz- és 
haszonszerzés. 

Amennyiben az áldozat képes időben felismerni a figyelmeztető 

jeleket, racionális kérdéseket feltenni önmagának és következetes 

lépéseket tenni az önmagától kapott válaszok függvényében, 

vagy segítséget kérni és elfogadni, akkor képes elkerülni, hogy 

egy nagyszabású csalás igazi áldozata legyen. Ellenkező esetben 

biztosan anyagi kárral fog járni a csalás, és ennek csak a mértéke a 

kérdéses. Általános érvényességű, hogy fokozatosan történnek meg 

és érkeznek az összegkérések. 
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Gondoljunk bele: mi történne abban az esetben, ha az első  
alkalomnál már több millió forintos kéréssel rukkolnának elő a 
csalók? Nem kizárt, hogy senki sem utalna nekik, de az bizonyos, 

hogy a hatékonyságuk töredéke lenne a jelenlegi állapothoz és 

módszerekhez képest. 

Az egyik, hogy egyre nagyobb összegeket 

kérnek mindaddig, ameddig fent tudják 

tartani ezt állapotot. 

A másik módszer, hogy sokszor ígéretet 

adnak arra, hogy visszautalják a kért 

összeget.

A trükk ott rejlik, hogy ezt rendszerint meg is szokták tenni, amelynek 

az oka egyszerű: sokkal nagyobb haszonra törekszenek, mint néhány 

tízezer forint. Ennek több százszorosa a cél, a bizalom kiépítésével 

pedig ez lehetségessé válik. Mivel az áldozat ebből csak annyit 

tapasztal, hogy elutalt egy összeget, majd ugyanezt visszakapta 

néhány napon belül, a bizalma teljes marad.

Ezt a módszert más jellegű, például pénzügyi, befektetési 

csalásoknál is szokták alkalmazni a bűnözők, annyi különbséggel, 

hogy képesek még annál is több pénzt visszautalni az áldozatnak, 

mint amennyit elkértek, kockáztatva a saját tőkéjüket. A helyzetet 

súlyosbítani tudja, ha az áldozat a tudta nélkül stróman szerepbe 

kerül. Előfordul, hogy egy másik áldozattól kicsalt pénzt utaltatnak 

a számlájára, majd ezt a pénzt kell felvennie és megosztania a 

csalókkal. Ezzel nem csak sértettje lesz a bűnügynek, hanem más 

eljárásokban pénzmosás elkövetőjévé is válhat. Ilyen eszközökkel 

képesek a várható és a megtérülési értéket maximalizálni.

A kapcsolati vonzata

Az áldozatok emberi kapcsolataira is komoly hatással lehet 

egy ilyen eset. A legenyhébb típusa, ha önmagában tartják az  

áldozatok a történéseket. A szégyenérzet miatt sok esetben nem 

derül ki a család és barátok számára, hogy szerettük bajba került. 

Nagyon nehezen, vagy talán soha nem közlik a hozzátartozókkal, 

hogy csalás áldozatává váltak. Súlyosbítani tudja a helyzetet,  

ha a csalási folyamat során a család megtakarított vagyona is elutalásra 

kerül a bűnözők irányába, ilyenkor az elszámolási kötelezettség 

miatt komoly konfliktusok alakulhatnak ki. A legsúlyosabb eset,  

ha a megtakarított vagyonon felül még személyi kölcsönt is felvesz az 

átvert fél, komoly adósságba taszítva önmagát és a családját. 



Zsarolás
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Narratívák

Az egyes bűnözők vagy bűnözői csoportok számtalan ürüggyel 

hozakodnak elő egy csalás során. Kifogások, mondvacsinált 

problémák széles skáláját használják fel az empátia keltés 

érdekében. Az indokok kivétel nélkül valamilyen elháríthatatlan 

probléma köré épülnek, amit úgy adnak elő, hogy csak az  

áldozat tud megoldani. Amennyiben a kérések száma és a 

pénzösszegek mennyisége elér egy bizonyos szintet és az 

áldozaton érződni kezd, hogy többet nem tud, vagy nem akar 

segíteni, sokszor agresszívvá válnak. Ilyenkor fokozottan, már-már 

követelőző hangnemet vesznek fel, azzal zsarolva az áldozatot, hogy  

megszakít vele minden kapcsolatot, mert nem szándékozik segíteni. 

Az érzelmi függőség ilyenkor még működik, így egy ideig még  

nem szűnnek meg az utalások.

Néhány jellemző indok a pénz kicsalásra:

Nem jutott hozzá a fizetéséhez, és átmeneti segítségre van szüksége.

Repülőjegy vásárlásra kell neki pénz, hogy hazautazhasson.  

A találkozás ennek is a függvénye.

Útlevél készítése miatt van szüksége pénzre.

Aranyat, érték- vagy személyes tárgyakat foglalt le a vámhatóság, 

amelyeknek vámöltségeit nem tudja kifizetni. Rendszerint részesedést  

ajánl a vagyoneszközökből, ha sikerül kifizetni a felmerült költségeket.

Akaratuk ellenére tartják fogva, vagy a behajtók sakkban tartják, mert 

hátraléka van a bank, közmű szolgáltató vagy főbérlő felé.

Telefonszámla rendezésre van szüksége pénzre, hogy tovább tudjanak 

kommunikálni.

Önmagának vagy közeli hozzátartozójának orvosi ellátásra van szüksége 

betegség vagy baleset miatt.

Módszerek
A bűnözők számára a lehetőségek tárháza szinte végtelen, 

újabb és újabb módszerek bukkannak fel idővel. Van, hogy egy 

módszer népszerűbb lesz, de van, hogy teljesen eltűnik egy időre,  

majd valamikor újra trenddé válik. Az NBSZ-NKI bemutat ezekből 

néhányat a teljesség igénye nélkül: 

Egyes romantikus csalók olyan áldozatokat keresnek, akiknek 

nem mindennapi szexuális fétisük van, és elhitetik velük, hogy 

ha kifizetik az utazási költségeket, akkor kiélhetik szexuális  

fantáziájukat a csalóval.  Más elkövetők szeretik arra csábítani az 

áldozatokat, hogy webkamerán keresztül szexuális cselekményeket 

hajtsanak végre. Ezután felveszik áldozatukat, elküldik nekik  

a rögzített képeket vagy lejátsszák nekik a felvett videókat, majd pénzt 

zsarolnak ki tőlük. Azzal fenyegetnek, amennyiben nem tesznek 
eleget a kérésnek, akkor a felvételeket elküldi a barátaiknak, 
családtagjaiknak vagy munkáltatóiknak.



Pro-daters

419

Katonai csalás
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A pro-dater a működés módjában különbözik a többi csalástól:  
a csaló országában valóban sor kerül egy személyes találkozóra, 

de kizárólag azzal a céllal, hogy manipulálják az áldozatot,  

hogy viszonylag kevés idő alatt minél több pénzt költsön el,  

kevés vagy valamilyen túlárazott ellenszolgáltatással. Amikor az 

áldozat elrepül az elkövető országába a találkozóért, egy teljesen 

kiépített rendszerbe csöppen. Taxisofőrök, tolmácsok, szállásadók, 

bártulajdonosok, szuvenír- és ékszerboltosok is részt vehetnek  

a csalásban. Az áldozat beleszólása nélkül a csaló irányít, 

mindig olyan szolgáltatókat keres meg, amelyek részét képezik 

a rendszernek és irreálisan túlárazva dolgoznak. Általában  

valamilyen eldugott helyre viszik az áldozatokat, ahol a  

drága szolgáltatások nem feltűnőek. Számos nagyértékű vásárlásra, 

például ajándékok vagy szükségleti cikkek megvételére veszik  

rá az áldozatokat.

A „nigériai típusú” csalás a megtévesztés egyik legrégebbi,  

19. század végén elterjedt formája, amit nigériai levelekként 

vagy 419-es átverésként is említenek. A nigériai csalások során 

az elkövetők valamilyen megtévesztő kommunikációval pénz 

utalására veszik rá az áldozatukat. Általában segítséget kérnek 

az elkövetők: menekültek vagyonának vagy jogtalanul elvett  

örökség visszaszerzéséhez, valamilyen okból átmenetileg hozzá nem 

férhető összeg megszerzéséhez stb.

Közösségimédia-oldalakon, online társkereső portálokon terjed 

a nigériai csalás azon változata, melynél az elkövető romantikus 

kapcsolatot épít fel leendő áldozatával, mielőtt valamilyen megható 

történettel pénzt kér tőle.

A csalók egyik legközkedveltebb technikája, amikor a honvédség 
vagy valamilyen külföldi katonai szolgálat tagjának adják ki 
magukat. A bűnözők előszeretettel használják a katonák képét, 

nevét és profilját, mivel ez általában bizalmat és csodálatot ébreszt 

az áldozatokban.

Az amerikai hadsereg gyakran tesz közzé információkat a katonákról 

a családjuk vagy magánéletük említése nélkül, így a képeiket  

ezekről a honlapokról lopják el a gyakran Nigériában vagy  

Ghánában működő szervezett internetes bűnbandák.

Az elkövetők azt állítják az áldozataiknak, hogy magányosak, 

 egy árvaházat támogatnak a saját pénzükből, vagy hogy pénzügyi 

segítségre van szükségük, mert a harci zónában nem férnek  

hozzá a saját pénzükhöz. A Western Union és MoneyGram által  

küldött pénzeket nem kell személyazonossági igazolvány 

felmutatásával igényelni, ha a feladó titkos jelszó és válasz  

segítségével küldi a pénzt. A pénz a világ bármely pontján átvehető. 

Egyes csalók alternatív és névtelen fizetési módként Bitcoint is 

kérhetnek.



eWhoring

Catfishing

Doxolás
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Az eWhoring egy olyan csalástípus, amelyben az elkövetők fiatal 
nőknek adják ki magukat online közösségekben, például  

chat-, közösségi- vagy társkereső oldalakon. A potenciális ügyfeleket 

beszélgetésbe vonják azzal a céllal, hogy harmadik fél webhelyeiről 

jogellenesen összeállított, megtévesztő szexuális anyagokat  

- többnyire fényképeket és videókat - értékesítsenek. Az eWhoring 

népszerű téma az underground közösségekben, a fórumok pedig 

melegágya a bűncselekmények elkövetésének. 

A catfishing támadások során egy személy hamis profilt hoz 
létre egy közösségi hálózaton vagy társkereső weboldalon  
visszaélés, megtévesztés vagy csalás céljából. Ezt a támadási 

formát gyakran alkalmazzák romantikus csalásokhoz a társkereső 

webhelyeken. Gyakran ezeknek a támadásoknak a folyamán  

a csalók valamilyen hírességnek adják ki magukat, és manipulatív 

módszerekkel próbálnak meg pénzt kicsalni az áldozatoktól.

Nemrég egy amerikai hölgyet szedtek rá ezzel a módszerrel, 

aki saját bevallása szerint 10.000 dollárt fizetett egy csalónak, 

aki elhitette vele, hogy ő a Netflix nagy sikerű Stranger Things 

filmsorozatának sztárszínésze, Dacre Montgomery. A témában az 

NBSZ-NKI készített egy IT biztonsági tanácsot, amelyet ide kattintva 

elolvashat.

A doxolás az a cselekmény, amikor valakiről a beleegyezése  
nélkül személyes információkat, adatokat, képeket vagy  
videókat közölnek vagy adnak ki online. Ez a típus nem  

kifejezetten a romantikus csaláshoz köthető, azonban zsarolási 

célzattal szokták használni az elkövetők.

Megelőzés

Mint minden csalási formánál, a romantikus átverés esetén is a 

prevenció a legfontosabb teendő. Ez az elsődleges, a legerősebb 

szűrő, amely képes az emberekben megfelelően kiválasztani és 

ignorálni a nyilvánvaló csalókat. 

A közösségi média és társkereső alkalmazásokról nem lehet 

egyértelműen kinyilatkoztatni, hogy jók vagy rosszak, mert 

megvannak az előnyeik és a hátrányaik. A felgyorsult világunkban 

sokkal könnyebbé és gyorsabbá teszik a kommunikációt, 

kapcsolattartást és ismerkedést, azonban a személyes interakciókat 

és benyomásgyakorlást többé-kevésbé eltüntetik. 

https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/vigyazat-catfishing/


Melyek a gyanús jelek? Hogyan lehet megelőzni, hogy áldozattá váljunk?
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Ha valaki rövid ismeretség után szerelmet vall. Elképzelhető,  

hogy egy magányos illetőről van szó, aki vágyik a szerelemre, de 

legyünk realisták: valószínűtlen, hogy néhány óra alatt, személyes 

találkozás nélkül valaki így érezzen.

A küldő online profilja nem egyezik azzal, amit magáról állít.

Ha kompromittáló képet vagy videót kér.

Ha megpróbál a bizalmunkba férkőzni és rávenni arra, hogy 
küldjünk neki pénzt, ajándékot vagy adjuk meg bankkártyánk  

vagy netbankunk belépési adatait.

Gyanakodjunk, ha az új ismerős nem szeretne személyes  
találkozót, vagy mindig valamilyen kifogást talál és a megbeszélt 

randevúk is sorra meghiúsulnak!

Gyanakodjunk, ha attól is elzárkózik, hogy telefonon vagy 
webkamerán beszéljünk!

Legyen gyanús, ha valaki arra kér minket, hogy ne beszéljünk 
másnak erről a kapcsolatról!

A hírességektől érkező üzeneteket kezeljük komoly 
fenntartásokkal! A csalók előszeretettel használják színészek és  

ismert közéleti személyiségek fotóit, illetve meghamisított profiljukat, 

hogy a bizalmunkba férkőzhessenek.

Gyanakodjunk, ha egyre agresszívabbá válik, miután nem  

tettünk eleget az utalási kérelmeinek!

A személyes interakciók hiánya miatt egy új, számunkra 

ismeretlen személy esetén eleinte nem tudhatjuk, hogy valójában  

az-e, akinek mondja magát. Mindig kezeljük kellő fenntartással, 
kifejezetten abban az esetben, ha hátráltatja a személyes találkozó 

megvalósulását!

A lehető legkevesebb személyes információt adjuk meg  
magunkról a közösségi médiában és a párkereső oldalakon!

Ne kapcsoljuk hozzá közösségi médiás fiókjainkat a társkereső 

oldalon lévő profilunkhoz!

Amennyiben lehetséges, használjunk kétfaktoros hitelesítést!

Használjunk erős és biztonságos jelszót, soha ne olyat, amelyet  

már más oldalakon használtunk!

A társkereső alkalmazások esetén töröljük vagy rejtsük el a 
profilunkat, ha már nem használjuk tovább!



Mit tehetünk, ha mégis áldozattá váltunk?
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Közösségi oldaladon megjelenő adataink között ne szerepeltessük 
családi állapotunkat!

Keressünk rá az illető fotójára és profiljára, hogy szerepel-e más 

oldalakon is! Ha több oldalon is megtalálható különböző nevekkel 

a képe vagy profilja, biztosak lehetünk benne, hogy csalóval van 

dolgunk.

Előfordulhat, hogy a csaló mesterséges intelligencia (MI) által 
generált képeket használ. Ilyenkor a képalapú keresés nem fog 

eredményt hozni, azonban néhány praktikát ebben az esetben 

is alkalmazhatunk. Ilyen a cím, a leírás, a kommentek és a címkék 

ellenőrzése, vízjel keresése, valamilyen torzítás vagy hiba keresése 

a képen. Egy MI képdetektort is érdemes kipróbálni.

Figyeljünk a következetlenségekre és a kifogásokra, például,  

hogy a csalók kamerája nem működik!

Soha ne tegyünk annak a kérésnek eleget, ha egy alkalmazás 
telepítésre kérnek bennünket!

Mielőtt személyesen találkozunk valakivel, osszuk meg egy 
barátunkkal vagy hozzátartozónkkal, hogy hová fogunk menni!

Soha ne adjunk ki információt anyagi helyzetünkről!

Soha ne küldjünk pénzt ismeretleneknek! Ne tekintsük a másik  

felet néhány órányi vagy napnyi beszélgetés után ismerősnek.

Ne adjunk meg bankkártya vagy online banki adatokat, és ne 

küldjünk másolatot okmányainkról!

Fokozott figyelemmel ismerkedjünk az ünnepi időszakokban! 
Ilyenkor előszeretettel használják ki nagyobb mértékben  

a hiszékenyebb embereket a csalók. Ezekben az időszakokban  

a csalások száma éppúgy megnő, mint például egy vásár vagy 

fesztivál idején a zsebtolvajok száma.

Abban az esetben, ha megadtuk a banki adatainkat, azonnal 
értesítsük a bankunkat!

Azonnal szakítsunk meg minden kapcsolatot a csalóval!

Amennyiben megoldható, mentsük el a beszélgetések tartalmát!

Tegyünk feljelentést a rendőrségen!



Nem csak a nők vannak veszélyben A szír katona

A nepáli szerelem
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„Összesen 7 férfit sikerült a nőknek behálózni, akik közül a 

legfiatalabb 62, a legidősebb 86 éves volt.

Az elkövető nők a telefonok vásárlásával közel 4 000 000 míg a 

kölcsönösszegek kicsalásával mintegy 9 000 000 forint haszonra 

tettek szert a 2020 júniusa és 2021 év vége közötti másfél éves 

időszakban.

Gödöllői Járási Ügyészség az ügyben az elkövetőkkel szemben 

többrendbeli minősített csalás miatt emelt vádat.” 

Esettanulmányok

Nem csak a nők vannak kitéve a közösségi oldalakon a romantikus 

csalásnak. A Gödöllői Járási Ügyészség sajtóközleménye alapján 

három egymást ismerő nő ellen emeltek vádat, akik idősebb férfiaktól 

csaltak ki alkalmanként több százezer forintos telefonokat illetve 

több millió forint kölcsönt. Társkereső oldalakon ismerkedtek meg 

idősebb, egyedülálló férfiakkal, akikkel elhitették, hogy kapcsolatot 

szeretnének velük létesíteni. Amikor behálózták őket, akkor a kiszemelt 

férfiakat különböző kitalált ürügyekkel rávették, hogy vásároljanak a 

részükre drága mobiltelefonokat. Minden esetben azt ígérték, hogy 

a telefon árát visszaadják. A drága mobileszközök mellett pénzt is ki 

tudtak csalni az áldozatoktól. 

– olvasható a sajtóközleményben.

Az egyik közösségi oldalon keresztül ismerkedett meg az a 64 éves  

férfi egy magát szír katonának valló nővel, aki a napokban tett 

feljelentést a Szolnoki Rendőrkapitányságon. Az ismerkedés 2023 

májusában kezdődött, amit több levélváltás követett. Majd egyszer 

csak a nő azt állította, hogy a 850 000 dollárját csomagként 

feladná a férfinak, hogy helyezze azt Magyarországon biztonságba.  

A gyanútlan férfi a postázással kapcsolatban felmerülő költségeket 

elutalta, azonban a csomag nem érkezett meg. Az online ismerős 

több mint hétmillió forint kárt okozott a sértettnek.

Egy Balaton-parti településen élő hölgy megismerkedett egy magát 

Nepálban élő, de amerikai állampolgárnak valló személlyel egy 

közösségi portálon. A beszélgetések során kialakult bizalmi viszonyra 

tekintettel az ismerős különböző indokokkal (repülőjegyvásárlás, 

szállásbiztosítás, orvosi ellátás költségeinek fedezése, óvadék  

kifizetése stb.) több alkalommal is pénz, illetve kriptovaluta átutalására

vette rá a sértettet, aki ennek közel 6 millió 

forint értékben eleget is tett. Amikor a sértett  

a kölcsönzött pénzt vissza szerette volna kérni,  

a csaló elérhetetlenné vált.

https://ugyeszseg.hu/harom-no-idos-ferfiakkal-ismerkedett-majd-csaptak-be-oket-a-pest-varmegyei-fougyeszseg-sajtokozlemenye/
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/matrix-projekt/tul-szep-hogy-igaz-legyen


Az özvegy

A katona

Martin Freeman
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A történet 2021-ben kezdődött, amikor egy 50 éves hölgy futott bele  

a csaló csapdájába. A férfival egy internetes társkeresőn ismerkedett 

meg, aki azt állította magáról, hogy özvegy és nem lehet gyermeke, 

éppen ezért szeretne gyerekes anyukával ismerkedni. Kedves, udvarias 

és megnyerő fiatalembernek írta le a hölgy. A találkozások és a közös 

programokat követően egy olyan kéréssel állt elő a férfi, hogy a  

nő adja el a családi házát és a házért kapott pénzből és az ő állítólagos 

megtakarításából vegyenek közös ingatlant. A nő ezt meg is tette, a  

ház árát pedig a férfi által megadott bankszámlára utalta, amelyről  

úgy tudta, hogy egy ügyvédé. A 11 millió forint valójában a csalóhoz 

került, aki rövidesen eltűnt a nő életéből. A feljelentést követően kiderült, 

hogy 8 további áldozata volt a csalónak, aki különféle történetekkel 

ismerkedett elvált, gyermekes anyukákkal. 

Egy magát katonának kiadó személy az áldozatának a bizalmába 

férkőzött, és már az ismerkedés korai fázisában felvetette a magyarországi 

letelepedés ötletét. Azt állította, hogy bankszámláját külföldön zárolták 

és a rajta lévő pénzhez nem tud hozzáférni, csak úgy, ha azt csomag 

formájában elküldi futárral a sértetthez. Az áldozatnak először a futár 

költségeit kellett kifizetni, majd később kapott egy újabb értesítést, 

miszerint a szállítmányt a vámon feltartóztatták, ezért további pénzre lesz 

szükség, hogy a hatóságok eltekintsenek a csomagok átvizsgálásától, 

lefoglalásától. Az összeg átutalását követően a csalót már nem lehetett 

elérni, az üzenetekre nem válaszolt.

Egy budapesti családanya még a házasságát is felbontotta az internetes 

szélhámos miatt, aki kedvenc színészének, Martin Freemannak adta ki 

magát. 

Egy rajongói Facebook oldalra posztolt a hölgy 2020 tavaszán, amikor 

privát üzenetben kapott választ az állítólagos színésztől: „Szereti a 

rajongóival tartani a kapcsolatot.”. A hölgy elmondása alapján folyékony 

angolsággal és teljes hitelességgel folyt a kommunikáció, és az ismerkedés 

során részéről erős érzelmi vonzódás alakult ki. 

A férfi az egyik nap azt írta, azonnali segítségre van szüksége. Azt állította, 

hogy befagyasztották a vagyonát, és hogy az ügyvédnek kell fizetnie, 

hogy segítsen neki hozzáférnie ahhoz. Az asszony ezt is elhitte, mert félt, 

hogy elveszíti szerelmét.

„Azt éreztette velem, hogy sokat jelentek neki a szerepléseihez, hogy lelkierőt 

adok a napi munkájához. Nyakláncot, karkötőket, főleg ékszereket adtam el, az 

összeset, ami létezik, kivéve a jegygyűrűt” – mondta a hölgy.

Két év alatt összesen 5 milliót utalt át a csalónak. Még egy közel másfél 

milliós kölcsönt is felvett. Végül az ellentmondásos válaszok után rájött, 

hogy átverték.

Nemrég tett feljelentést: „Nem szeretném, hogy börtönbe kerüljön, de fizessen 

nekem vissza mindent, mert nagyon rondán megkárosított mentálisan, anyagilag. 

Nem csak engem, az egész családomat tönkretette. Egy házasságotrúgtam 

fel”. – közölte a megkárosított hölgy. 



Pápa és Kazahsztán

Még egy amerikai katona
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Az 57 éves pápai sértett egy társkereső alkalmazáson keresztül  

ismerkedett meg egy magát kazah állampolgárnak kiadó nővel.  

Levelezni kezdtek, majd a hölgy közölte, szívesen Magyarországra  

költözne. A repülőjegy megvásárlásához, illetve a vízumügyintézéshez 

azonban nem volt pénze, ezért kölcsönkért a sértettől. Az „ügyintézés” 

azonban elhúzódott, majd  újabb és újabb költségek merültek fel,  

amit szintén a férfi fizetett. Több, mint 2 millió forint átutalását követően 

jött csak rá, hogy csalás áldozata lett, és ezután tett feljelentést a  

rendőrségen.

Egy idős asszony tett feljelentést a Dombóvári Rendőrkapitányságon 

ismeretlen tettes ellen, aki egy majdani házasság ígéretével pénzt  

csalt ki tőle. Mint elmondta, november elején ismerkedtek meg az 

interneten, és rendszeresen leveleztek. A férfi amerikai katonának adta ki 

magát, aki jelenleg külföldön szolgál, de korábban járt Magyarországon 

is, ezért ismeri a nyelvet, sőt, távoli rokoni szálakat is említett.

Állította, hogy küld egy csomagot, amiért eljön majd, amikor nyugdíjba 

vonul. Ezután egy szállítmányozócég jelentkezett, sejtetve, hogy  

a küldemény nagyon nagy értékű. A csalárd e-mail alapján a hölgy 

elutalt egy számlára 1 250 000 forintot, majd újabb fizetési felszólítást 

küldtek, mire ráeszmélt, hogy becsapták.

Ajánlások
Az ilyen jellegű csalások felismeréséhez is találhatunk 

fontos információkat a pénzügyi csalások ellen létrehozott 

KiberPajzs együttműködés weboldalán.

A Kibertámadás! podcast adásai a témával kapcsolatban:

A közösségi média veszélyei – ünnepi kiadás

Catfishing, mifishing?!

Nigériai herceg levelet kaptam, lájf!

Összefoglalás
A romantikus csalás egy meglehetősen erkölcstelen formája a 
bűnözésnek. A lelkiismerettel nem rendelkező csalók és bűnözői csoportok 

az idősebb, magukat egyedül érző emberek érzelmi állapotát kihasználva 

utaznak a megtakarításaikra, amit már üzletág szerűen végeznek. 

Használjuk kellő tudatossággal a közösségi média és társkereső 

alkalmazások szolgáltatásait. Figyeljünk minden esetben a jelekre,  

és ha bármikor a legkisebb gyanúja is felmerül bennünk, hogy nem 

valós személlyel beszélgetünk, szakítsunk meg vele minden kapcsolatot,  

még akkor is, ha már akár nagyobb összeget is utaltunk neki!

Szánjunk időt idősebb hozzátartozóink tudatosítására, ismertessük 
meg velük a rájuk leselkedő veszélyeket, hogy biztonságosan  
tudják használni a közösségi média és társkereső alkalmazásokat!

https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/matrix-projekt/ujra-tamadnak-a-romantikus-csalok
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/matrix-projekt/meg-mindig-hodithttps://en.wikipedia.org/wiki/Romance_scam
https://kiberpajzs.hu/
https://kibertamadas.simplecast.com/episodes/a-kozossegi-media-veszelyei-unnepi-kiadas
https://kibertamadas.simplecast.com/episodes/catfishing-mifishing
https://kibertamadas.simplecast.com/episodes/nigeriai-herceg-levelet-kaptam-lajf
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